

价值近3万元的盆景凌晨被盗,线索只有一辆挂假牌的面包车;
从抓捕到起赃,记者跟随刑警10小时全程亲历——

什么叫“从天而降”,这回领教了!

□本报记者 李金玺 通讯员 胡淑欣



起获赃物



抓捕嫌疑人

7盆价值近3万元的盆景凌晨被盗,接警后,刑警手上的线索只有视频里一辆挂着假牌的面包车。如何快速破案,追回群众损失,新华派出所案件大队负责人乔乾邦的“牛脾气”上来了,“不抓到嫌疑人,不追回盆景,决不收兵!”在锁定嫌疑人身份后,从抓捕到起获赃物,10个小时,记者跟随刑警亲身经历全过程。

案发:价值近3万元的7盆盆景被盗

3月23日凌晨,在市区建设路与仲景路交叉口附近某居民区发生一起盗窃案。一市民家楼顶养的7盆盆景被盗,据报案人称,7盆盆景价值近3万元。新

华派出所案件大队负责人乔乾邦立即带领同事赶到现场勘察。

根据现场勘察和调查走访,民警判断作案人员最少两人。随后民警调取了

各个路口的监控,在大量的视频录像里,民警发现一辆银色、后尾灯有破损的面包车有重大嫌疑。但是,该车所挂牌照为假牌。于是民警根据面包车后尾灯有破

损这一特征,在全市进行排查。4月上旬,民警终于在宛城区红泥湾镇锁定了这辆面包车,刘某甲、刘某乙两人有重大作案嫌疑,一场抓捕即将展开。

下午2时:小旅馆内堵住第一名嫌疑人

4月17日上午10时,新华派出所案件大队刑警兵分两路,一路在市区锁定嫌疑人,一路在宛城区红泥湾镇寻找另一名嫌疑人的踪迹。根据线索,记者跟随刑警首先来到了市区人民路与信臣路交叉口

附近的钢材市场,在现场搜寻了近一个小时,也没有发现嫌疑人。中午12时许,刑警得知其中一名嫌疑人刘某甲在市区长江路南阳理工学院附近出现,刑警立即赶到长江路附近进行抓捕。

下午2时,民警在长江路某居民区一小旅馆内锁定了嫌疑人,但嫌疑人具体在哪个房间情况不明。为了万无一失,两名便衣刑警先进入小旅馆,以看房间的名义拉着宾馆老板进行前期侦查,并趁机确

定了嫌疑人所在的具体房间。

“行动!”5分钟后,刑警进入该宾馆,在2楼一房间内将还没有明白怎么回事的刘某甲抓获。看着从天而降的刑警,刘某甲这下傻了眼。

下午5时:刑警站在另一名嫌犯身边时他还不知

刘某甲落网后,刑警立即在车上突审,在大量的证据事实面前,刘某甲的心理防线很快被攻破,供述了他和刘某乙深夜开车盗窃他人盆景的事实。

此时,在红泥湾镇侦查的便衣刑警传来消息,刘某乙并不在家,他正在红泥湾镇的街上修车。下午5时许,刑警在红泥湾镇街上一家修车厂发现了

刘某乙的踪迹。为了不打草惊蛇,两名便衣民警以修车为名悄悄站在了他的身边,在确定其身份后,其他刑警开车迅速赶到现场。

“我们是新华派出所刑警,正在办案!”当记者刚刚下车,还没有看清刘某乙长什么样子时,完全没有防备的他已被4名刑警扑倒在地。

晚上8时:废弃鸡棚内搜出假车牌

晚上8时,记者跟随刑警到刘某乙家里进行搜查。在其家里,记者一眼就看到了那辆后尾灯有破损的面包车,但车上并没有挂车牌。刑警在其家里搜查后并没有发现被盗的盆景

和作案时所用的假车牌。根据前期调查情况,乔乾邦询问嫌疑人妻子,家里是否开有厂,嫌疑人妻子说就在离家不远处的确开了一家小厂。晚上8时15分,在这家小厂,一进

门刑警就发现了那7盆被盗窃的盆景。随后在厂里搜查时,一处废弃的鸡棚引起了民警的注意,在鸡棚里一废弃的床下似乎有一个蓝色牌子。民警立即检查,在床下发现了一副汽

车牌照,而该牌照正是嫌疑人当天作案时车辆所挂的假车牌。

嫌疑人落网,赃物全部起获,跟随了一天的记者此时心里也不禁赞了一句:公安刑警,干得漂亮!④2

移动伪基站

满大街发垃圾短信

本报讯(记者王 勇 通讯员王 远)“骑着电车满城转,一月收入超万元”,怀着这样“发财梦”的马某,从宁夏赶到南阳用伪基站发送垃圾短信,5天时间发送垃圾短信近18万条,近日他因涉嫌破坏公用电信设施罪被宛城区检察院提起公诉。

今年1月13日,家住宁夏回族自治区彭阳县的马某通过微信认识了昵称为“偏爱”的男子。该男子称,每天骑着公司配备的“专业”电车满城转,每天可以获得400元钱,一月下来超万元。马某被该男子的招聘信息所吸引,1月18日来到南阳与该男子见面,并学会使用伪基站发送垃圾短信。

据了解,“伪基站”是一种非法无线电通信设备,能搜寻以其为中心数百米至几公里半径范围内的手机信息,强制连接用户手机信号,并任意冒用他人手机号码强行向用户手机发送诈骗、广告推销等信息。自1月19日至23日,马某骑乘载有伪基站设备的电动车在城区人民公园、大统百货附近使用伪基站设备发送垃圾短信179487条。经中国移动通信集团河南有限公司南阳分公司认定,该伪基站在此期间影响12万余移动用户,影响网络时长1万小时以上。④2

持铁耙抗法

她受教育丈夫被拘

本报讯(记者王付栓 通讯员郭亚海 王 崇)镇平县的赵某和丈夫刘某为他人的贷款提供担保,4月18日,法官上门执行时,她一边辱骂法院和法官,一边拿起一把铁耙进行攻击。最终,赵某被法官批评教育,刘某则被拘留罚款。

2015年,借款人在镇平县某银行贷款15万元,刘某、赵某为该笔贷款提供了担保。由于借款人拒不还款,经过审理,借款人于判决生效后偿还银行借款15万元及利息,刘某、赵某夫妻承担连带还款责任。镇平法院执行局收到此案后,及时向刘某、赵某送达了执行手续。赵某态度极其恶劣,辱骂法官,并将文书丢弃,不予理睬。4月18日,法官发现刘某家中停着一辆小轿车,要求查看行驶证。由于对方不配合,法官要强制带离刘某,此时赵某一边辱骂法官,一边拿起一把铁耙攻击法官。法官眼疾手快,夺下她手中的铁耙。考虑到赵某家中还有两个小孩,法官对其进行批评教育,但她丈夫刘某司法拘留15日,罚款1万元。④2